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ATA DA 441ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às 14h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 441ª Reunião, no Hotel Windsor Excelsior à            

Av. Atlântica, 1.800 – Copacabana/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello 

(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), 

Kleber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma Giro Montanaro 

(SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha 

Braga. Presentes ainda os Srs. Mª Cecília Garreta Prats Caniato, Gustavo Vianna e Ricardo Mello 

(ABRAMUS); Giselle Severo (AMAR), Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM), 

Alexandre Venâncio (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); Jorge de Souza Costa (SOCINPRO) e 

Sydney Sanches (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi 

eleito para presidir os trabalhos o Sr. Marcel Camargo e Godoy, cabendo a mim, Kleber da Silva, 

secretariá-lo.  1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação 

da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente 

executiva jurídica; Mario Jorge Taborda Lopes, gerente executivo administrativo/financeiro; Mario 

Sérgio Campos, gerente executivo de distribuição e Marcio Fernandes, gerente executivo de 

arrecadação.  2) Aprovação da Ata da 438ª AGE - Lida e aprovada a ata da 438ª reunião, realizada 

no dia 25/02/2015, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Pendências da reunião anterior:  3.1) Relatório 

– Titulares com maior rendimento – Dando continuidade à pendência registrada na ata da reunião 

anterior, as associações indicaram os seguintes nomes para terem acesso ao relatório de Titulares com 

Maior Rendimento: ABRAMUS – Gustavo Vianna e Fernando Santos; AMAR – Bruno Carvalho e 

Waldemar Marchetti; ASSIM – Marcel Camargo e Godoy e Cristiane Marcela Camargo e Godoy de 

Souza; SBACEM – Antônio Carlos Santana e José Orlando Motta; SICAM – Célia Barros Madureira 

Favi e Fátima Theodoro; SOCINPRO -  Adonis Marcelo Ramos Oliveira e Elianete Vasconcelos; 

UBC - Fábio Geovane de Azevedo Oliveira e Janaina de Jesus Voigt.  4) Expediente das 

Associações: 4.1) ABRAMUS – Revisão de pagamento acordo SKY – Sérgio Saraceni – 

Autorizado pela Assembleia Geral que seja realizada a revisão dos pagamentos efetuados ao titular 

Sérgio Saraceni, nos moldes já autorizados anteriormente para outros titulares que tiveram suas 

composições musicais executadas na programação da SKY. 4.2) SOCINPRO – Abertura dos 

Jornais da Globo – A representante da SOCINPRO esclareceu que pretende rediscutir a regra 

existente de considerar apenas um tema de abertura para programas jornalísticos, tendo solicitado que 

o assunto seja rediscutido pela Comissão de Distribuição, o que foi aprovado pela Assembleia Geral. 

4.3) ABRAMUS – Prescrição de créditos vinculados a duplicidade – O representante informou 

que sua associação pretende realizar trabalho específico e direcionado aos créditos retidos vinculados 

à duplicidade de obras e fonogramas, que estejam prestes a prescrever. Após os debates, ficou 

decidido que a distribuição do Ecad enviará para as associações, anualmente, um relatório 

informando os créditos que irão prescrever e que estejam nessa situação. O Sr. Mario Sérgio 

informará quando o novo relatório estará disponível. 5) Ordem do Dia: 5.1) Superintendência:       

a) Análise financeira – janeiro e fevereiro/2015 – A Sra. Superintendente Executiva teceu 

comentários sobre a situação financeira do Ecad, referente aos meses de janeiro e fevereiro/15, 

fundamentando suas considerações nas informações constantes em relatórios já enviados.                  



b) Levantamentos Judiciais – TV SBT – A Sra. Superintendente informou que tem sido  muito 

lento o processo de emissão de mandados de levantamento dos valores depositados pelo SBT na ação 

judicial em curso. Embora depositados, os valores das mensalidades de outubro a dezembro/14 ainda 

não foram levantados pelo Ecad. Para evitar que os titulares sejam prejudicados, a Srª 

Superintendente propôs que a Assembleia Geral autorize que o Ecad adiante os valores necessários à 

distribuição de abril/15 e se reembolse, posteriormente, quando da efetivação dos respectivos 

levantamentos judiciais. A Assembleia Geral autorizou o adiantamento. c) Acordo Band – A Sra. 

Superintendente informou que a TV Band aceitou todos os parâmetros autorizados pela Assembleia 

Geral para celebração de acordo e do novo contrato, tendo solicitado apenas que o pagamento da 

mensalidade vencida e referente ao mês de dezembro/14 seja realizado devidamente reajustado 

apenas em maio/15. Nesse caso, o referido valor não poderia compor a distribuição trimestral de 

abril/15. Sendo assim, a Srª Superintendente propôs que a Assembleia Geral autorize a celebração do 

acordo nesses termos, podendo o Ecad adiantar o valor e posteriormente, quando do pagamento pela 

Band, se reembolsar, o que foi autorizado pela Assembleia Geral.  d) Contrato Tomorrowland – A 

Sra. Superintendente informou que foi procurada pelo usuário Tomorrowland, sediado na Bélgica, o 

qual lançará um serviço digital de streaming de música gratuito, transmitido a partir da Bélgica, para 

o qual pretende que o Ecad outorgue uma licença global. Tendo em vista a limitação territorial da 

atuação do Ecad, no entender da Srª Superintendente, o Ecad só tem como outorgar a licença para as 

utilizações no território nacional. A Assembleia Geral entendeu da mesma forma.  5.2) Gerência 

Jurídica: a) Cláusula de Arbitragem Google Play – A Srª Gerente Jurídica submeteu a Assembleia 

a adoção de cláusula de arbitragem nos contratos celebrados pelo ECAD, o que foi aprovado.            

b) Campanha de acordos – jurídico – A campanha de acordos judiciais apresentada pela Dra. 

Clarisse não foi aprovada pela Assembleia. Ficou decidido que as associações apresentarão sugestões 

de parâmetros para a campanha, na assembleia de maio. c) Decisão STJ (Processo Francisco 

Rezek) – A Srª Gerente Jurídica reportou decisão do Ministro Marco Aurelio Bellizze dando 

provimento ao Agravo, convertendo-o em Recurso Especial, na ação movida por Francisco Rezek em 

face do ECAD, no que se refere à impugnação ao valor da causa. d) Andamento do processo de 

compositores de trilhas no CNJ – Conselho Nacional de Justiça – A Srª Gerente Jurídica reportou 

movimentação na Reclamação Disciplinar apresentada por alguns compositores de trilhas no 

Conselho Nacional de Justiça.  5.3) Gerência de Distribuição: a) Comissão de distribuição – A 

Assembleia Geral deliberou sobre os seguintes itens constantes da ata da reunião da Comissão de 

Distribuição de 24/02/2015: 1) Cadastramento de fonogramas em audiovisuais - Foi feita uma 

breve apresentação sobre as regras sugeridas pela Comissão de Distribuição para cadastro, alteração e 

liberação de créditos de fonogramas em obras audiovisuais. Após debate, a Assembleia Geral adiou o 

assunto para a próxima reunião da Comissão de Distribuição; 2) Reavaliar a composição da verba 

de Carnaval - A Assembleia Geral aprovou a proposta para direcionar 100% da arrecadação líquida 

do segmento de Réveillon para a verba da rubrica de Carnaval. O Ecad deverá fazer estudo sobre a 

possibilidade de distribuição específica de Reveillon. A nova regra entrará em vigor a partir da 

distribuição de maio/15; 3) Normas de Titulares e Representação - A Assembleia Geral aprovou as 

novas normas de Titulares e Representação; b) Regras de distribuição de TV por Assinatura - A 

Assembleia Geral foi informada sobre a necessidade de atualização de diversas regras de distribuição 

de TV por Assinatura e autorizou que a Comissão de Distribuição trabalhe nesse tema 

exclusivamente, até que se avalie tecnicamente as mudanças necessárias para posterior apreciação da 

Assembleia Geral. Foi decidido que, em relação à aplicação de peso para as execuções musicais do 

Grupo Alternativo, as planilhas das emissoras afiliadas da TV Globo que passaram a enviar sua 

programação somente a partir de novembro/13 não serão consideradas no rol de TV por Assinatura 

até que sejam feitas as mudanças necessárias nas regras de distribuição;  c) Repasse de cable 

retransmission - BMI/ZAIKS/SACM/SCD/SAYCO/GEMA (UBC) – Aprovada a distribuição dos 

valores de direito de autor transferidos ao Ecad pela UBC totalizando R$ 248.011,83 (duzentos e 

quarenta e oito mil, onze reais e oitenta e três centavos), correspondentes à programação da TV 

Globo Internacional, TV Record Internacional e TV Record News Internacional recebidas das 
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Associações BMI (EUA), ZAIKS (POLÔNIA), SACM (MÉXICO), SCD (CHILE), SAYCO 

(COLOMBIA) e GEMA (ALEMANHA) referentes à “cable retransmission”. A Assembleia Geral 

autorizou que, abatidos os 7,81% do Ecad, os 92,19% restantes sejam distribuídos da seguinte forma: 

85,30% destinados aos titulares de direito de autor e 6,89% às Associações. A distribuição será em 

ABR/15 nas rubricas TV Globo + Direitos Gerais, TV Record + Direitos Gerais e TV Record News + 

Direitos Gerais, conforme planilha em anexo a esta ata.  5.4) Gerência de Arrecadação:                  

a) Carnaval/Bahia – Para conhecimento das associações, foram apresentadas diversas reportagens 

sobre a atual situação do Carnaval da Bahia,  bem como os valores arrecadados deste segmento até o 

momento no estado. Foi registrado um grande decréscimo de venda de abadás, acarretando a 

diminuição dos valores arrecadados. Relatou-se também que a execução de músicas do gênero axé 

diminuiu bastante em relação aos anos anteriores, verificando-se o aumento da execução de músicas 

sertaneja e de funk. Na oportunidade, as associações foram alertadas sobre os possíveis reflexos 

negativos da situação relatada na distribuição de carnaval dos compositores baianos.  5.5) Gerência 

Adm./Financeira: a) Memos 011, 012, 013, 014, 019 e 020/15 – Controladoria – Solicitando 

baixa patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo 

fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser vendidos, doados ou sucateados, de acordo 

com as características dos bens. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a 

palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a 

mim, Kleber da Silva, lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada 

pelos presentes. Rio de Janeiro, 26 de março de 2015. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

                                                                        Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

         Marcel Camargo e Godoy 

 

    

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                      Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                               Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                 Joelma Giro Montanaro 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                  Marisa Gandelman 
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